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Фінансово-господарська діяльність підприємств 

у всіх її формах пов’язана з різноманітними 
ризиками. Однією із задач фінансового аналізу 
підприємства є оцінка фінансових ризиків, врахування 
результатів якої дозволяє йому при здійсненні 
фінансових операцій, реалізації інвестиційних 
проектів, проведенні інноваційних розробок отримати 
позитивний ефект з мінімальними втратами.

Метою статті є розгляд теоретичних основ 
управління та аналізу ризиків, як засобу підвищення 
ефективності державного фінансового контролю.

Дослідженням питань управління ризиками 
займались : І. Балабанов , Р. Кантільон, Л. Пилипенко,
Г. Ситник, В. Вітлінський, В. Гарбуліна, Дж. Непман 
та інші.

Важливим інструментом державного управління,
що дозволить зменшити кількість проблемних 
питань, які пов’язані із діяльністю органів державного 
сектору є державний внутрішній фінансовий контроль 
,який дозволить забезпечити належне управління 
державними фінансами.

Ефективність діяльності підприємства чи 
установи залежить від правильної організації 
внутрішнього фінансового контролю, що базується на 
ефективному управлінні ризиками. Фінансові ризики 
відіграють важливу роль у загальному портфелі 
ризиків підприємства. Рівень фінансових ризиків 
підвищується із збільшенням обсягів фінансової 
діяльності підприємства [1]. Зростання ступеня 
впливу фінансових ризиків на результати фінансової 
діяльності підприємства пов’язано із швидкою 
зміною економічної ситуації в країні та кон’юнктури 
фінансового ринку.

Для оцінки ризиків використовується показник 
левериджу, який враховує вплив на прибуток або на 
виплати по кредиту (фінансовий леверидж ). Оцінка 
фінансового ризику здійснюється через оцінку 
ступеня фінансового левериджу, управління яким,
дозволяє визначити, який його допустимий рівень 
може прийняти на себе підприємство. Окрім 
фінансовго левериджу на загальний ризик 
підприємства впливає також рівень операційного 
левериджу [1]. 

Щоб фінансова діяльність підприємства була 
раціональною, слід дотримуватися основного правила:
усі ці ризики не повинні бути високими одночасно.

Оцінювання ризику як компонент системи 
державного внутрішнього фінансового контролю 
являє собою процес ідентифікації та аналізу 
відповідних ризиків на шляху досягнення цілей 
органу управління і включає чотири основні стадії , 
що формують своєрідний цикл оцінювання ризиків:

− оцінка схильності організації до ризиків;
− ідентифікація ризиків;
− розробка заходів з управління ризиками;
− оцінка ризиків [ 2]. 
Заходи з управління ризику можна розділити на 

чотири категорії:
− передача ризику – може здійснюватись 

шляхом страхування ризику;
− прийняття ризику – таке рішення приймається 

у випадку, якщо можливості вплинути на ризик 
іншими заходами обмежені, або якщо витрати на 
здійснення управлінських дій перевищують 
потенційні втрати від впливу ризику;

− зменшення ризику – передбачає активний 
вплив на ризик; механізми впливу на ризик є
складовою внутрішньої контрольної діяльності;

− зупинення діяльності – відповідно, зупинення 
впливу ризику; однак у секторі публічного управління 
можливості для зупинення багатьох видів діяльності 
обмеженіші порівняно з приватним сектором [3]. 

Таким чином , можна дійти висновку що для 
ефективної оцінки ризиків органам державного 
фінансового контролю необхідно : 

− створити відповідну правову базу , розробити 
стандарти визначення ризиків та правила їх оцінки ; 

− запровадити планування контрольних заходів 
за принципом оцінки ризиків діяльності об’єктів 
контролю ; 

− сформувати інформаційний каталог 
ризикових фінансово-господарських операцій . 
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